

Моск. Сервис. - № 15 - с. 10 1995



## АЛЕКСАНДР ГРАДСКИЙ: ДЕВУШКУ ОСТАВЬТЕ, А ОСТАЛЬНОЕ...

– Александр Борисович, ваш большой приятель и хороший товарищ Давид Тухманов живет в Германии. Вы ему не завидуете? Вам ведь надо было бы только захотеть, и вы бы оказались на Западе?

**От АНАТОЛИЯ ИВАНУШКИНА**

– Давид человек очень интеллигентный, очень спокойный, и я бы даже сказал, – тихий. И ему эта борьба, которая происходит в шоу-бизнесе, эти жесткие отношения просто физиологически бы не подошли. В сегодняшней волчьей ситуации ему было бы тяжело. Я ему не завидую, но вполне его понимаю. Он живет в спокойной стране, профессионально работает, как хочет самовыражается. Ходит по чистым улицам и ест экологически чистые продукты. Он такой человек, безразличный к славе, к всякой тусовочной суете.

А я действительно мог уехать из страны. А было это двадцать шесть лет назад. Меня увидели на рок-концерте и предложили очень выгодный контракт. На 10 лет – кабальный, но мощный. Все это было всерьез. Уехать, как вы понимаете, тогда просто по контракту было нельзя, поэтому уговаривали фиктивно жениться. Даже девушку показали. Я немного подумал, а потом отказал. Ответил им так: «Девушка классная, девушку оставьте, а остального мне не надо».

– В 1966 году вы организовали группу «Скоморохи». И вроде бы она до сих пор не распалась, существует. Это правда?

– Суцая. Мы выполнили свою главную задачу – пели по-русски в разных жанрах рок-музыки. На протяжении многих лет. Последнее свое выступление на сцене осуществили, если мне память не изменяет, в 1982 году. Но теперь коллектив не работает как гастрوليрующий, а только для записи. Все люди живы и здоровы, слава Богу. Правда, состав видоизменялся, у нас играло за все это время человек десять.

– Что-то не слышно ваших новых песен?

– Я не знаю, о чем писать. Шесть лет ничего не пишу. Занимаюсь своим театром – дело это интересное, но хлопотное. Оно меня затащило. А еще – более десяти лет работаю над большой оперой по Булгакову. Может, когда-нибудь ее завершу.

– Быт себе обустроили?

– Не очень, как-то все время было не до него. Например, у меня нет дачи. У меня в подъезде много знакомых, с которыми я здороваюсь, у каждого почти есть дача, «Запорожец». А у знаменитого Градского дачи нет. Средства были, наверное, но я вкладывал их в совершенно другие дела. То пластинки выпускал, то аппаратуру покупал. Профессиональные нужды удовлетворял, а о быте не заботился. Домашние ворчали, но такой я.

– Ваши обязанности по дому?

– Нет их у меня. Кроме одной – езжу за продуктами. Загружу в машину на неделю и домой. Еще на рынок езжу – жену посылать бесполезно, не умеет она торговаться, ее обязательно обманывают.